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Résumé:

    Les réseaux ad hoc sont composés d'entités autonomes sans fil qui organisent par elles-mêmes leurs communications. Ces réseaux sont plus vulnérables aux attaques que les réseaux filaires ou sans fil conventionnels, en raison de l'absence d'infrastructure de gestion, de l'utilisation de canaux de communication sans fil, et de la protection limitée des entités.

    Les réseaux ad hoc posent des problèmes spécifiques de sécurité : chaque noeud peut être un routeur et les protocoles de routage proposés partent par défaut du principe que tous les nœuds sont dignes de confiance. Par exemple, on peut s'attendre à des dégradations des communications à partir du moment où des entités malveillantes corrompent les opérations de base dont elles sont responsables.

    Notre contribution entre dans le cadre de l'étude du problème de la sécurité des protocoles de routage dans les réseaux mobiles ad hoc, plus précisément le protocole proactif à état de lien OLSR (Optimized Link State Routing). Notre étude offre principalement dans un premier temps une étude synthétique des travaux de recherche qui ont été fait, et qui se font à l'heure actuelle, dans le but de proposer des solutions afin de résoudre le problème d’échanges de données entre les hôtes mobiles du réseau ad hoc.
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