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	Résumé
	Avec l’avènement d’Internet comme outil majeur de communication et d’échange au sein de l’entreprise, et la prolifération des ordinateurs, le risque d’attaques réseau est devenu  énorme  qu’il doit être pris au sérieux. Aujourd’hui  la sécurité est devenue une préoccupation majeure pour n’importe quelle organisation ou entreprise qui désire protéger ses  données et matériels.
Les moyens de sécurisation des réseaux sont si nombreux : politiques de sécurité, antivirus, pare-feu, authentification, …
L'authentification est la procédure qui consiste, pour un système informatique, à vérifier l'identité d'une entité (personne, ordinateur...), afin d'autoriser l'accès de cette entité à des ressources (systèmes, réseaux, applications...). L'authentification permet donc de valider l'authenticité de l'entité en question. L'identification permet donc de connaître l'identité d'une entité alors que l'authentification permet de vérifier cette identité.
Actuellement l’authentification des équipements, des services et des hommes est nécessaire, elle est considérée comme un élément clé dans la sécurité des réseaux. 
Dans cette présentation, nous allons montrer  pourquoi identifier/authentifier est une nécessité pour l'administrateur réseau. Nous exposerons  donc ce qu'est l'authentification, qu'elle est son utilité au sein d'un système informatique, les types et les Mécanisme d’authentification.
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